

举行消防研学、开展消防演练、专家进校讲座……

石市中小学校园安全常抓不懈

□本报记者 孔琳 安迪

校园安全无小事。在提高学生的消防安全意识和自我保护能力,增强学校的应急处置能力,增强学生的交通安全意识,增强师生的法制意识、预防校园欺凌事件发生等方面,石家庄市中小学校一直常抓不懈。近日,石市多所学校通过开展消防研学、消防演练、专家讲座等形式多样的活动,来筑牢校园的安全防线,助力每位学生健康成长。

11月是全国消防安全月,为增强学生的安全意识,提高校园应急处置能力,11月28日上午10时,石家庄市第二十八中学高中部开展了消防安全疏散演练活动。红星小学、育英小学、汇锦路小学、石纺路小学、大马学校、四维小学等小学也于近日开展了消防疏散演练活动。汇锦路小学还邀请消防协会的教官,从消防器材的正确使用、火灾现场的应急处置技巧等方面,对教师进行了一场实用的消防知识培训,提高了教师的消防安全意识和应急处置能力。

消防安全是学生成长路上不可或缺的一课。11月25日,党家庄学校“蓝焰中队”走进新华区赵佐路消防救援站研学。少先队员们认识了消防车、观看了救援过程演练、试穿了消防服……通过活动,队员们不但提升了消防安全意识和自我保护能力,更体会到了消防员无畏逆行的精神和生命的宝贵。

“抓住他!”学校保安人员反应迅速,快速拿起防暴器械,成功将“持刀暴徒”制服。这是11月27日沿东小学开展的反恐防暴演练的一幕。活动旨在进一步增强学校的应急处置能力,有效防范突发伤害事件,维护校园稳定。近日,西里小学也利用大课间进行了地震应急演练。



■消防员讲解水枪和灭火器怎么用。(新石小学供图)

维护校园安全人人有责。近日,石家庄市实验小学开展了安全主题教育活动。少先队员聚焦校园安全问题,通过校园小记者揭示日常校园生活中潜在的安全隐患,并通过文明课间宣讲和集体宣誓等举措,倡导全校师生携手参与校园安全的保护工作,共同打造一个安全、和谐、美好的学习环境。

为了让“交通安全”成为师生生活中的常态,11月25日,北附学校举行了交通安全主题升旗仪式。学校领导强调,遵守交通法规是每个人应尽的责任和义务,在日常生活中要严格遵守,并呼吁全校师生共同努力,营造一个安全、文明、和谐的校园环境。新石小学的学生也化身“文明小使者”,手持宣传牌,在新石南路与中华大街交叉口与交警一起,向市民宣传交通安全知识,为营造文明、和谐的交通环境贡献了力量。



■特警在公开课上与学生互动。(桥西外国语小学供图)

“以前觉得校园欺凌离自己很远,今天才知道它可能就在身边。”前两天,八一小学携手石家庄市公安局特警支队,开展了预防校园欺凌活动。一个个真实鲜活的案例、一幅幅触目惊心的画面,让同学们了解到校园欺凌及其危害。在警械展示环节,同学们认识到了公安特警队员保护群众的强大力量,他们说:“以后遇到危险,我会勇敢面对。我学会了很多保护自己的方法,也明白了不能欺负别人。”

此外,石家庄外语教育集团小学部邀请律师、石外集团警务站警官,友谊大街小学邀请河北省女子强制隔离戒毒所“闪耀的桔灯”公益宣讲团,北附学校举行家长讲堂,复兴大街小学通过主题班会,以宣讲的方式,增强了师生对校园欺凌的认知与应对能力。家、校、社携手为同学们营造一个和谐、健康的学习成长环境,保障学生健康快乐成长。

小记者在行动之探秘企业

我一定要节约用水

石家庄市北新街小学四(3)班 葛晓远(小记者)

我们每天都要洗脸、洗菜……这些用过的水可以再利用吗?一个周末,晚报小记者训练营老师带我们了解了污水处理过程,解密了这个问题。

参观过程中,华电水务石家庄有限公司的工作人员告诉我们,洗脸、洗菜的水可以在经过处理后进行再利用,但需要很多步骤。

在工作人员带领下,我们来到一个污水池前,他们拿出一个装满污水的透明量筒。我们看到,里面的污水黄黄的,有许多泥沙,还有点异味。负责解

解的工作人员说,污水处理的第一步是物理过滤,筛掉里面大的杂物。

之后,我们来到一个大大的、圆圆的污水池前。我们看到,从池子中间高处流下的水已经变得干净,不再发黄,泥沙也没了。讲解员说,这里的污水已经经过了生化处理。

来到第三处,这里有“哗哗”的水流声,源源不断的水翻起雪白的浪花流入一个管道。讲解员又拿出一个装满水的大量筒。哇,里面的水已经变得清澈透明。讲解员说:“经过多个处理步骤,污水已经变成‘中水’,它不能饮用,但可以用来浇花、清洗路面等。”

这天,我了解了污水处理过程。我想,为了不产生更多污水,我以后一定要节约用水,保护水资源。

校园简讯

振头小学:针灸进课堂 国粹润童心

11月27日,振头小学邀请河北中医药大学的针灸专家和宣讲团,为学生带来一场精彩讲座。专家老师带领同学们了解了中医药文化的源远流长,领略了针灸文化的博大精深,感受到了中华优秀传统文化的独特魅力和价值。活动激发了同学们对中医药文化的兴趣和热爱。

本报记者 孔琳 通讯员 郝微微 崔晓

新华路小学:学校南门建成启用

11月26日,新华路小学南门改造顺利完成,以全新的面貌、崭新的姿态迎接师生的到来。曾经的破旧南墙华丽变身为现在崭新的南门。新校门兼具便捷、安全、智能与美观,不仅能有效缓解之前学校大门口的交通压力,还能为全校师生营造出更加安全、优美的校园环境。

本报记者 孔琳

桥西实验小学:家长进课堂讲职业

近日,桥西实验小学举行了家长进课堂活动。一(2)班家长带同学们一起认识分辨各种职业,尊重不同职业人们的劳动,理解不同职业角色在生活

中的重要性。一(3)班围绕“情绪”展开探索,家长带同学们一起画“情绪小怪兽”,通过小游戏等让同学们体会各种情绪并学会控制自己的情绪。

本报记者 孔琳 通讯员 彭丽娜

四中路小学:校本特色课程开始授课

经前期充分准备,四中路小学丰富多彩的校本课程日前启动。一直以来,四中路小学十分重视校本课程,共开设劳动、陶艺、书法、国画、编程、扭扭棒等20门校本课程,并特别联合社会资源,组织引进橄榄球、跆拳道、花杆等特色课程,广受好评。

本报记者 安迪

西里小学:开展作业、教案检查活动

为进一步加强学校教育教学常规工作的精细化、规范化、优质化管理,西里小学近日开展作业、教案检查,对教师教案、学生作业批改情况进行了查看与评比。本次教案常规检查,促进老师们今后教案书写更加规范化、优质化、精细化,进而为学校教育教学质量持续提高打下坚实基础。

本报记者 安迪

校园简讯

五里庄小学:强健体魄 共创美好生活

近日,五里庄小学师生在升旗仪式上举行了以“强健体魄 共创美好生活”为主题的教育活动,校长杨玉辰号召全体师生一起动起来,让课间变得充实,一起强健身体共创美好生活。

本报记者 安迪 通讯员 陈安琪

复兴大街小学:“同心 同频”家长会召开

近日,复兴大街小学召开了家长会。校长刘军峰以“同心 同频”为题,就如何共同促进孩子成长做了分享。班主任就班级概况、学情分析以及家校共育的方法与家长们进行了分享和交流。此次家长会,不仅帮助学校更好地理解学生和家庭的需求,也为学生营造了一个更加和谐的学习环境。

本报记者 安迪

金柳林外国语学校:培训辅导员 做好引路人

为提高中队辅导员实施少先队活动课程的能力和水平,金柳林外国语学校少工委日前开展了辅导员培训。学校少工委办公室主任兼大队辅导员赵亚老师就“如何上好少先队活动课”为全体中队辅导员进行了培训。此次培训,辅导员老师们神情专注,明白了身上担负的责任。

本报记者 安迪

北附学校:进行省级科学教育实验校复评

11月26日,石家庄市北附学校迎来了首批省级科学教育实验校复评。复评过程中,考核组专家们听取汇报,深入科学课堂,认真查看学校的硬件设施和教学设备,详细查阅学校各项规章制度、课程设置、师资力量,与校领导、科技类教师座谈。全面审视了学校的科学教育办学成果,为学校未来发展提供了重要指导。

本报记者 安迪

石家庄外国语学校:志愿支教进山区

本周,石家庄外国语学校高一年级学生化身“小老师”,分赴平山县第二中学和赞皇县第二中学开展了“阳光小讲台”志愿支教活动。通过化学实验、非遗文化体验、外语教学、励志人生讲堂等活动,“小老师”们不仅激发了山区伙伴对科学、传统文化和外语的学习热情,也增强了社会责任感和使命感,深刻体会到了教育的力量和价值。

本报记者 安迪